

检察官揭秘如何突破大要案关键点

吃完水饺，万同写下19页悔过书

季建业的女儿曾拒不配合、万同曾长达17天不主动开口、聂磊的马仔威胁检察官……这些大要案的查办过程中，有哪些不为人知的故事？6月30日下午，省检察院举行的“山东检察机关‘真学实做，走在前列’先进事迹报告会”，来自一线的办案检察官讲述了突破案件关键点的一些过程。



日照市委原常委、统战部长万同庭审画面。(资料片)

本报记者 马云云

季建业女儿有胃病 每次讯问都有红糖水

南京市原市长季建业因受贿被判有期徒刑十五年，淄博市沂源县检察院反贪局副局长王磊当年就被中纪委抽调参与查处这起案件，他的主要任务是审讯季建业的女儿、女婿和哥哥。

“整个办案过程并不顺利”，王磊回忆说，季建业的女儿对办案人员有强烈的误解和抵触，拒不配合，一直说“我父亲没有任何问题，我没有什么可谈的”。再后来，要么嚎啕大哭，要么闭口不言。

23天的时间里，一连换了几拨讯问人员，但还是没有任何进展，此时季建业又拒不认罪，整个案件一下子僵在那里。这时，专案组让他再去试试。

在得知季建业的女儿患有胃病后，每次讯问前，王磊都准备一杯加了红糖的热水，让她暖暖胃。审讯过程中，季建业哥哥又突发心梗、命悬一线，他们立即联系医院，将他从死亡线上拉了回来。经过这些，季家人看到了坦白从宽的希望，态度开始转变，案件终于出现转机。

万同中秋节想家人 主审官给他送水饺

2014年3月，经省市检察

院指定管辖，沂源县检察院承办了日照市委原常委、统战部长万同滥用职权、受贿一案。这起案件中，王磊担任主审。

“万同担任领导干部多年，有长期分管政法工作的经历，到案前又反复篡改账目，多次订立攻守同盟。面对这样的对手，主审人员的压力和困难可想而知。”王磊说，这的确是个难啃的骨头。

到案之初，万同先是避重就轻，后来不谈正题，试图逃避追究。这几招不奏效后，万同转而一言不发。怎么办？每天审讯完后，王磊就一个人躲房间里找来同步录音录像，一个镜头、一个镜头地回放，对万同的每一个动作、表情反复揣摩。他发现万同对案件中的几个关键人物、几家公司特别敏感，每次提到后，他不是把手指绞在一起，就是神情慌张。

王磊意识到这可能是案件的突破口，于是通知外调组干警对相关人员和企业进行外围取证，案件一步步向前推进。17天之后，万同主动开口说话。

中秋节前的一天，王磊像往常一样到看守所提审，万同莫名其妙地说了一句，“王局长，快中秋节了，你们就不过节吗？我老婆孩子还好吧？”

王磊意识到，这可能是瓦解万同防线的绝好时机。讯问中，王磊没有主动提及案情，只是与万同聊家常，聊起组织多年对他的培养等。“聊着聊着，

他的对抗意识一点点融化，有几次，他眼泪在打转。”王磊趁热打铁，到了中午，特意买来热乎乎的豆浆和万同喜欢的三鲜水饺，陪他提前过了中秋节。

“面对水饺，万同夹起又放下，放下又夹起。”王磊说，万同的泪水滑下。吃完水饺，他主动索要了纸笔，一气写下了长达19页的交代材料和悔过书，交代了自己同家人收受2000多万元贿赂的主要犯罪事实。

办理聂磊涉黑案 检察官春节被恐吓

2011年，青岛办理了全国关注的聂磊黑社会性质组织犯罪案件，其中梁某等16人参与黑社会性质组织一事，指定市北区检察院审查，该院公诉科检察官杨晓颖当时参与办案。

这起案件的犯罪嫌疑人背景复杂，甚至有嫌疑人威胁她说，“检察官，我在外面还有很多兄弟，你可要小心！”时值春节，别人接到的都是祝福电话，她却多次接到恐吓电话。

尽管多次被恐吓，杨晓颖还是秉公执法。她审查发现，16名犯罪嫌疑人中，有3人只是在聂磊逃跑期间提供过援助物品，并没有参与黑社会性质犯罪活动。为此，她提出其参与黑社会性质组织罪不成立的意见，并得到检委会认可。3名犯罪嫌疑人被摘掉了“黑”帽子，以窝藏罪等罪名起诉至法院。

2016山东城市商业发展高峰论坛明日开幕

权威专家明日齐聚东城

由齐鲁晚报主办的“东城崛起——2016山东城市发展高峰论坛”，明日(本周六)上午九时在济南鸿腾国际大酒店正式开幕。届时，国内权威专家，山东省、济南市相关领导，地产行业及品牌商业领军人物将莅临本次论坛，共襄本次思想盛宴。

大咖齐聚 解读新城商业发展

记者从主办方了解到，本次高峰论坛邀请众多重量级嘉宾，见证东城崛起，探讨新城发展与商业配套定位之间关系，为推动新东站城市发展注入强劲动力。其中，论坛主讲嘉宾包括第十一届全国政协委员、中国商业联合会原会长张志刚，第十一届全国政协委员、商务部内贸专家委员会主任、商务部原部长助理黄海，国务院发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲，他们将为诸多与会嘉宾分享经济新常态下中国经济发展趋势、城市商业模式创新与实践、区域规划对商贸发展的影响等内容。



演讲嘉宾：张志刚
第十一届全国政协委员、中国商业联合会原会长



演讲嘉宾：黄海
第十一届全国政协委员、商务部内贸专家委员会主任、商务部原部长助理



演讲嘉宾：任兴洲
国务院发展研究中心市场经济研究所所长

此外，本次论坛还汇集了第十二届全国政协委员、中国市场学会会长、国务院发展研究中心原副主任卢中原，中国商品交易市场理事会理事长、国家工商总局原副局长李建中，中国市场学会副秘书长、商务部商品交易市场转型升级小组成员朱勇毅等国家部委级领导，以及山东省、济南市、历城区等相关政府领导。

主办方表示，这次论坛不但是城市商业地产发展的盛会，更是济南商业地产界人士学习、交流的好机会，让一大批优秀的商业地产企

业及投资者们有机会坐下来沟通、分享、畅谈，一起来为济南东城商业地产的发展出谋划策，共享财富盛宴。

一位难求 高峰论坛获广泛关注

活动主办方告诉记者，本次论坛推出以来获得广泛关注和好评。短短一周的时间，报名咨询人数已超过2000人。“我们十分抱歉，但是限于场地容纳人数限制，目前会有部分报名者无法参与。”主办方表示，“不过没关系，论坛当天

我们也会通过齐鲁晚报网、搜狐焦点等媒体平台进行直播。无法到达现场的市民可通过线上平台，分享此次智慧盛宴。”

“我在高新区上班，在新东站片区居住，发生在家门口的大事件我一定要参与的。”报名参与本次论坛的孙先生告诉记者，“年初我搬到了天鸿万象新天，切身体会到了新东站片区日新月异的变化，我十分看好这个区域。”

业内人士分析，济南“东拓”14年来，城市发展不断提速，天鸿万象新天、

万科新里程、祥泰城、新城香溢紫郡等众多在建大型社区进驻新东站片区。随着新东站和轨道3号线全面开工建设，新东站成为济南最受关注的区域之一。而新城崛起需要匹配的商业配套。如今的东城也面临同样的问题。本次论坛从城市发展角度着手，探讨新城崛起与商业配套角色定位间的关系，探索适合新城规划的商业模式，促进新东站区域繁荣具有重要意义。

高峰论坛报名咨询电话：
0531—85196595。
(楼市记者 田晓涛)